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Proiectele implementate în țara noastră cu sprijinul Băncii Economice pentru
Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), dar și prioritățile din acest an în domeniul
infrastructurii au fost discutate de Prim-ministrul Alexandru Munteanu și Președinta
BERD, Odile Renaud-Basso.

Premierul a subliniat importanța sprijinului BERD în proiectele care stau la baza
transformărilor inițiate în Republica Moldova, realizării agendei europene și atragerii
investițiilor străine în economia țării. De asemenea, prim-ministrul a vorbit despre
proiectele prioritare în energetică și în domeniul infrastructurii feroviare și rutiere, care
vor îmbunătăți conectivitatea internă și legăturile cu România și Uniunea Europeană.

În ultimii patru ani, Republica Moldova a înregistrat progrese semnificative în
consolidarea independenței energetice, prin diversificarea surselor de energie și
interconectarea rețelelor cu Uniunea Europeană, inclusiv prin linia Vulcănești-Chișinău.
Lucrările de construcție sunt pe ultima sută de metri, iar primele teste de funcționare
sunt planificate pentru lunile februarie-martie 2026. Totodată, Republica Moldova va
construi alte două linii electrice strategice - Linia Strășeni-Gutinaș și Linia Bălți-
Suceava.

Un alt proiect major este construcția unui segment de 25 km de cale ferată
electrificată între Iași și Ungheni, cu ecartament european, care va permite circulația
trenurilor moderne între Republica Moldova și România și va deschide oportunități
economice semnificative pentru oamenii de afaceri din țara noastră. Un alt proiect este
construcția Autostrăzii A1 - prima autostradă din țara noastră, continuarea Autostrăzii
A8 din România care va interconecta direct România – Chișinău – Odesa.

De asemenea, este planificată finalizarea construcției podului feroviar Fălciu și
redeschiderea liniei Cahul–Galați, destinată atât traficului de marfă, cât și transportului
de pasageri. Totodată, vor continua proiectele majore, precum „Satul European” și
„Curtea europeană”, menite să modernizeze localitățile și să îmbunătățească nivelul
de viață al oamenilor.



Părțile au analizat noile oportunități de colaborare în contextul priorităților setate,
inclusiv în sectorul energetic, accentuând că, în prezent, sunt active 67 de proiecte, cu
o valoare cumulativă de 1.1 milioane de euro, în diverse sectoare, iar circa 24% din
portofoliul de proiecte BERD este orientat spre susținerea întreprinderilor.

BERD este cel mai mare investitor instituțional din Moldova, contribuind până în
prezent cu aproape 2,9 miliarde de euro în 193 de proiecte în Moldova, dintre care
64% din portofoliu este dedicat infrastructurii.


